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ВСТУП

Закріплення у Конституції України курсу на членство в ЄС та НАТО 
передбачає, після досягнення поставленої мети, участь її Збройних Сил в 
багатонаціональних операціях, необхідність прийняття спільних рішень та 
затвердження доктринальних документів, сумісних з політикою, принципами і 
правилами поведінки, прийнятими в державах-членах НАТО (посилання г – ж).

Успішне планування, проведення та підтримка військових операцій 
вимагає чіткої та зрозумілої доктрини. Це є особливо важливим для операцій, які 
мають проводитися об’єднаними (багатонаціональними) силами.

Метою розроблення Доктрини Об’єднана логістика є визначення єдиних 
концептуальних поглядів щодо формування та функціонування системи 
логістичного забезпечення Збройних Cил та інших складових сил оборони під 
час спільного виконання завдань з оборони держави.

Доктрину Об’єднана логістика розроблено на основі Тимчасової доктрини 
застосування сил оборони держави. У Доктрині викладено систему поглядів на 
роль, місце та завдання об’єднаної логістики сил оборони, загальні вимоги та 
принципи логістичного забезпечення. 

Доктрина є базовим керівним документом з питань логістичного 
забезпечення для органів військового управління ЗС України, інших складових 
сил оборони та застосовується у мирний час і в особливий період. Доктрина є 
основою для розроблення у видах ЗС України та родах військ (сил) інших 
керівних документів, що регламентують порядок і принципи логістичного 
забезпечення цих організаційних структур з урахуванням особливостей і 
специфіки їх застосування.

Положення, викладені у цій Доктрині, є визначальними під час виконання 
завдань логістичного забезпечення, однак не є беззаперечним керівництвом. Їх 
необхідно застосовувати творчо, із урахуванням умов обстановки.

Зміст та положення Доктрини будуть корегуватись з урахуванням 
набутого досвіду операції об’єднаних сил та створення кінцевої моделі 
логістичного забезпечення.
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ПОСИЛАННЯ НА ВІЙСЬКОВІ ПУБЛІКАЦІЇ

Позначка 
військової 
публікації

Повне найменування військової публікації

1 2
а.Постанова Кабінету Міністрів України від 27.12.2018 № 1208 
“Про затвердження Порядку логістичного забезпечення сил 
оборони під час виконання завдань з оборони держави, захисту 
її суверенітету, територіальної цілісності та недоторканності” 
б. Наказ Міністерства оборони України від 11.10.2016 № 522 
“Про затвердження Основних положень логістичного 
забезпечення Збройних Сил України”
в. Наказ Генерального штабу Збройних Сил України від 
31.03.2020 № 124/дск “Про затвердження Тимчасової доктрини 
застосування сил оборони держави”

AJP-4 (В) г. Allied Joint Doctrine for Logistics, Edition B Version 1, 
December 2018 
(Доктрина НАТО з логістики)

AAP-6 д. NATO Glossary of Terms and Definitions 
(Словник термінів та визначень НАТО)

JP-4 е. JOINT LOGISTICS February 2019, INCORPORATING 
CHANGE May 2019 
(“Доктрина об’єднана логістика”, МО США)

МС 319/3 ж. NATO Principles and Policies for Logistics 
(Принципи та політика НАТО щодо логістики)
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ОСНОВНІ ТЕРМІНИ ТА ВИЗНАЧЕННЯ

Військова техніка (Military equipment) – технічні засоби, призначені для 
забезпечення бойових дій, навчання військ (сил), а також для контролю та 
випробувань ОВТ.

Інфраструктура логістичного забезпечення (Logistics support
infrastructure) – сукупність об’єктів, окремих споруд та транспортних 
комунікацій, що використовуються для логістичного забезпечення ЗС України
та інших складових сил оборони під час виконання ними визначених завдань.

Логістика (Logistics) – це наука і практика з планування та реалізації 
процесів з розгортання на місцевості, переміщення військ (сил) та забезпечення 
їх необхідним ОВТ і матеріально-технічними засобами. В більш широкому сенсі 
– це аспекти військових операцій, які стосуються:

проєктування та розроблення, закупівлі (постачання), зберігання, 
перевезення, розподілу, утримання, евакуації, використання, вилучення та 
утилізації ОВТ і матеріально-технічних засобів;

перевезення особового складу;
закупівля, будівництво, обслуговування, експлуатація та розміщення 

(розгортання) об'єктів інфраструктури;
закупівлі чи надання послуг.
Логістична база даних (LogBase) – джерело логістичної інформації, через яку 

здійснюється управління даними оперативного та логістичного характеру, а також 
надається можливість командуванню НАТО та командувачам (командирам) 
національних підрозділів отримувати інформацію про спроможності системи 
логістики в режимі реального часу та проведення аналізу її стану.

Логістичне забезпечення (Logistics support) – комплекс заходів із: 
планування логістичного забезпечення; визначення потреб в озброєнні, бойовій 
(військовій та спеціальній) техніці, спеціальних і транспортних засобах (далі –
озброєння, військова та спеціальна техніка), матеріально-технічних засобах та 
послугах; проектування, розроблення (модернізація та модифікація) озброєння, 
військової та спеціальної техніки та матеріально-технічних засобів, їх закупівлі, 
постачання, зберігання, ремонту, технічного обслуговування, контролю 
експлуатації (використання); реалізації, списання та утилізації надлишкового 
озброєння, військової та спеціальної техніки і матеріально-технічних засобів; 
планування та здійснення військових перевезень усіма видами транспорту; 
закупівлі робіт і послуг лазне-прального та торговельно-побутового 
обслуговування; організації харчування; розквартирування військ (сил, органів); 
закупівлі або будівництва, технічного обслуговування, експлуатації об’єктів 
військової інфраструктури.

Логістичне забезпечення операції сил оборони (Logistics support of the
operation of the defense forces) – комплекс взаємопов’язаних організаційних і 
практичних заходів, які здійснюються визначеними органами управління та 
силами і засобами логістичного забезпечення ЗС України, інших складових сил 
оборони, спрямованих на підтримання визначеного рівня спроможностей 
створених угруповань об’єднаних сил за показниками забезпечення в озброєнні, 
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військовій та спеціальній техніці, матеріально-технічних засобах, нерухомому 
майні, усіх видах перевезень, виконанні робіт, наданні послуг (далі – ОВТ, МтЗ 
та послуги), необхідних для одночасного або послідовного ведення операції 
об’єднаних сил (на основному напрямку) та операцій об’єднаних сил 
(угруповань військ (сил, органів)) (на інших напрямках), а також повітряної, 
морської, спеціальної, інформаційної, психологічної, кібернетичної операцій.

Матеріально-технічні засоби (Material and technical means) – засоби 
ураження, військово-технічне майно, паливо, пальне, спеціальні рідини, 
продовольство, речове, медичне та інше майно, крім нерухомого, які необхідні 
для забезпечення складових сил оборони під час виконання ними завдання з 
оборони держави, захисту її суверенітету, територіальної цілісності та 
недоторканності. 

Об’єднана логістика (Joint logistics) – сукупність органів управління, сил 
і засобів логістичного забезпечення ЗС України, інших складових сил оборони, 
які в установленому порядку та на умовах, визначених законодавством, 
залучаються до виконання завдань з оборони держави, призначених для 
спільних, взаємоузгоджених та скоординованих командувачем і штабом 
об’єднаних сил дій з логістичного забезпечення сил оборони під час їх 
застосування в стратегічних діях та операціях сил оборони.

Озброєння (Armament) – технічні засоби (системи, комплекси, зразки), 
призначені для ураження противника під час збройної боротьби.

Органи управління логістичним забезпеченням (Logistics management
bodies) – органи військового управління (органи управління) ЗС України, інших 
складових сил оборони, на які до наданих законодавством повноважень 
покладені завдання з управління логістичним забезпеченням, координації і 
контролю за застосуванням підпорядкованих сил і засобів логістичного 
забезпечення.

Ресурси (Resources) – наявні в підрозділі, частині, з’єднанні, угрупованні 
або виділені для задоволення їх потреб (підтримки) сили і засоби логістичного 
забезпечення, ОВТ, МтЗ, інші активи або можливості.

Сили і засоби логістичного забезпечення (Forces and means of logistics
support) – військові частини, установи, підрозділи ЗС України, інших складових 
сил оборони, які призначені для утримання запасів озброєння, військової та 
спеціальної техніки, матеріально-технічних засобів, їх підвезення, технічного 
обслуговування і ремонту, надання послуг та задоволення побутових потреб 
військ (сил).

Смуга логістичного забезпечення (Logistics support area) – територія 
операційної зони (району), у межах якої розміщуються (розгортаються) та 
застосовуються угруповання сил і засобів логістичного забезпечення.

Спроможності об’єднаної логістики (Capabilities of joint logistics) –
кількісні та якісні показники, що характеризують здатність органів управління, 
сил і засобів логістичного забезпечення складових сил оборони виконувати 
покладені на них завдання із забезпечення потреб оборони держави і відбиття 
збройної агресії проти України з урахуванням наявних можливостей та 
виділених ресурсів.

7



Територіальний принцип забезпечення (Territorial principle of
provision) – принцип забезпечення складових сил оборони озброєнням, 
військовою та спеціальною технікою, матеріально-технічними засобами та 
послугами через сили і засоби логістичного забезпечення, які розташовані у 
межах визначеної території (операційної зони) незалежно від їх видової та 
відомчої належності.

Транспортні комунікації (Line of communications) – визначені шляхи 
сполучення, підготовлені та обладнані для пересування (перевезення) військ 
(сил, органів), підвезення (транспортування) озброєння, військової та 
спеціальної техніки , матеріально-технічних засобів, а також здійснення всіх 
видів евакуації.

Терміни “органи військового управління”, “особливий період” – у 
значенні, наведеному в Законі України “Про оборону України”, терміни 
“роботи”, “послуги” – у значенні, наведеному в Законі України “Про публічні 
закупівлі”, термін “сили оборони” – у значенні, наведеному в Законі України 
“Про національну безпеку України”.
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ПЕРЕЛІК СКОРОЧЕНЬ ТА УМОВНИХ ПОЗНАЧЕНЬ

Скорочення 
та умовні 
позначення

Повне словосполучення та поняття, що скорочуються

1 2
ВСП Військова служба правопорядку
ГУЛ Головне управління логістики 
ГШ Генеральний штаб ЗС України
ДСНС Державна служба надзвичайних ситуацій 
ЄС Європейський союз
ЗМУ Зброя масового ураження 
ЗС України Збройні Сили України
КОС Командування Об’єднаних Сил
КСЛ Командування Сил логістики 
МтЗ Матеріально-технічні засоби
НАТО Організація Північноатлантичного договору 
ОВТ Озброєння та військова техніка
ОВУ Орган військового управління
ОК Оперативне командування
ОС Об’єднані сили
ОТУ Оперативно-тактичне угруповання
ОУВ Оперативне угруповання військ
ПвК Повітряне командування
ПУ Пункт управління 
NATО 
(НАТО) 

North Atlantic Treaty Organization 
(Організація Північноатлантичного договору) 

9



1. ОСНОВНІ ПРИНЦИПИ ФУНКЦІОНУВАННЯ ОБ’ЄДНАНОЇ
ЛОГІСТИКИ ТА ВИМОГИ ДО НЕЇ

1.1. Основні принципи

Функціонування об’єднаної логістики під час підготовки та у ході 
застосування сил оборони базується на таких принципах:

Відповідальність. Складові сил оборони відповідають за логістичне 
забезпечення своїх військ (сил), які залучаються до виконання завдань з оборони 
держави. Колективна відповідальність за логістичне забезпечення – це 
сукупність визначених законодавством індивідуальних і в значній мірі 
взаємодоповнюючих зобов’язань ЗС України та інших складових сил оборони, 
які спільно організовують і забезпечують загальну логістичну підтримку 
операції об’єднаних сил.

Отже, складові сил оборони зобов’язані співпрацювати з питань 
логістичного забезпечення застосування сил оборони таким чином, щоб їх 
спільні зусилля відповідали загальним вимогам. Слід також враховувати 
особливості складових сил оборони, що мають бути враховані у ході планування.

Повноваження. Існує істотна взаємозалежність між відповідальністю та 
повноваженнями. Тобто, якщо командувача (командира) призначено 
відповідальним за проведення операції у визначеному районі, йому також 
надаються повноваження щодо отримання, використання, підтримання та 
встановлення пріоритетів логістичного забезпечення, з метою найбільш 
ефективного виконання ним своїх функцій.

Пріоритетність. Спрямування основних зусиль логістичного 
забезпечення на задоволення оперативних потреб військ (сил), необхідних для 
гарантування успішного проведення операції. 

Співробітництво. Співробітництво складових сил оборони з 
центральними та місцевими органами виконавчої влади, органами місцевого 
самоврядування, підприємствами оборонно-промислового комплексу, іншими 
підприємствами національної економіки України, а також з органами іноземних 
держав, міжнародними організаціями та збройними силами інших держав з
питань забезпечення складових сил оборони ОВТ, МтЗ та послугами під час їх 
підготовки та у ході застосування відповідно до повноважень, визначених 
законодавством.

Гарантоване забезпечення. Складові сил оборони повинні бути  
здатними, в індивідуальному порядку чи спільно, гарантовано забезпечити 
війська (сили) необхідними ОВТ, МтЗ та послугами під час підготовки та 
проведення операції. 

Достатність. Логістичне забезпечення повинно бути доступним у 
необхідних обсягах та відповідної якості, у визначеному місці, протягом 
необхідного часу.

Ефективність. Логістичні ресурси та можливості слід використовувати 
ефективно. Потреба військ (сил) в логістичних ресурсах повинна бути своєчасно 
визначена та задоволена, з метою подальшого ефективного використання таких 
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ресурсів та можливостей. Тому, на початку процесу планування застосування 
сил оборони, повинні бути прийняті відповідні міжвідомчі рішення 
(зобов’язання).

Простота. Уніфікована (однотипна) система логістичного забезпечення 
(структура, процеси тощо) сприяє зменшенню непорозумінь та забезпечує повну 
сумісність складових сил оборони. Крім цього, чіткий порядок, прості плани та 
механізм звітності, забезпечують правильне поширення інформації та 
мінімізують непорозуміння.

Гнучкість. Гнучкість логістичного забезпечення полягає в діях на 
випередження, адекватному реагуванні на зміну обстановки, запобіганні 
непередбачуваним ситуаціям.

Видимість. Видимість логістичної інформації є важливою вимогою для 
забезпечення ефективного управління логістичним забезпеченням і повинна 
бути забезпечена відповідними органами управління об’єднаних сил. Для 
прийняття ефективних рішень, планування та проведення операції, відповідні 
органи військового управління повинні бути своєчасно забезпечені змістовною 
та достовірною інформацією щодо стану забезпечення логістичними ресурсами 
та можливостей сил і засобів логістичного забезпечення ЗС України та інших 
складових сил оборони, що будуть залучатися до виконання завдань.

1.2. Вимоги до об’єднаної логістики

Об’єднана логістика повинна відповідати таким вимогам:
наявність єдиної нормативно-правової бази з організації логістичного 

забезпечення ЗС України та інших складових сил оборони;
ефективність та прозорість усіх процесів у сфері закупівель, постачання 

(додаток до цієї Доктрини) та забезпечення МтЗ;
ефективність і економність витрачання бюджетних коштів та ресурсів для 

забезпечення потреб оборони;
впровадження сучасних технологій та автоматизованих систем управління 

ресурсами;
спроможність об’єднаної логістики виконувати весь комплекс завдань із 

логістичного забезпечення сил оборони у мирний час та особливий період,
здійснювати швидку перебудову (адаптацію) на функціонування в умовах 
особливого періоду відповідно до змін обстановки та виконуваних завдань;

забезпечення своєчасного накопичення, належного зберігання запасів
ОВТ, МтЗ та можливість здійснювати їх раціональний розподіл (перерозподіл 
(маневр));

забезпечення максимальної автономності дій військ (сил) за рахунок 
завчасного створення військових, оперативних і стратегічних запасів ОВТ та 
МтЗ та дотримання визначеного порядку їх ешелонування;

залучення суб’єктів національної економіки усіх форм власності до 
виконання завдань із забезпечення потреб сил оборони;

наявність ефективної системи підготовки об’єднаної логістики, 
підвищення кваліфікації особового складу, задіяного для виконання завдань 
логістичного забезпечення;
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своєчасне та якісне відновлення (ремонт) ОВТ, списання (утилізація, 
реалізація) непридатних до використання ОВТ та МтЗ;

оптимальний розподіл логістичної складової сил оборони по смугах 
логістичного забезпечення.

2. МЕТА, ЗАВДАННЯ І ФУНКЦІЇ ОБ’ЄДНАНОЇ ЛОГІСТИКИ

2.1. Мета

Метою об’єднаної логістики є забезпечення потреб сил оборони у ОВТ, 
МтЗ, виконанні робіт, наданні послуг та створення сприятливих умов для 
виконання ними завдань оборони держави, а також забезпечення національних 
військових контингентів, виділених для участі в міжнародних операціях 
відповідно до укладених договорів. При цьому забезпечення потреб повинно 
бути своєчасним, з мінімальними витратами, постачанням у визначені місце та 
час необхідних конкретному споживачу ОВТ, МтЗ та послуг відповідної якості і 
кількості для повної реалізації всіх закладених в ОВТ, МтЗ та послуги функцій 
та можливостей.

Використовуються такі правила:
1R (right product) – необхідні для виконання конкретного завдання ОВТ, 

МтЗ та послуги;
2R (right quality) – гарантованої якості;
3R (right quantity) – у розрахованій кількості, що гарантує виконання 

завдання, з урахуванням виконання можливих додаткових (супутніх) завдань та 
втрат;

4R (right time) – у визначений час (відповідно до запланованих термінів);
5R (right place) – у визначене (узгоджене) місце;
6R (right customer) – конкретному споживачу (визначеним військовим 

частинам, підрозділам, військовослужбовцям);
7R (right cost) – з мінімально можливим рівнем витрат на переміщення та 

перевантаження.

2.2. Завдання

Основними завданнями об’єднаної логістики є:
визначення потреб ЗС України, інших складових сил оборони, які 

залучаються до виконання завдань оборони держави, а також для участі в 
міжнародних операціях, в ОВТ, МтЗ, об’єктах інфраструктури, роботах та 
послугах;

планування та управління логістичним забезпеченням застосування сил 
оборони в стратегічних діях та операціях сил оборони;

планування розвитку спроможностей об’єднаної логістики в рамках 
середньострокового та короткострокового оборонного планування для 
досягнення гарантованого рівня виконання завдань оборони держави;

визначення пріоритетів розвитку ОВТ складових сил оборони;
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планування забезпечення мобілізаційних потреб сил оборони на особливий 
період в ОВТ, спеціальній техніці та інших МтЗ (ресурсах) за рахунок 
можливостей національної економіки України;

проєктування, розроблення (модернізація, модифікація) ОВТ, МтЗ, їх 
закупівля, постачання, зберігання, технічне обслуговування та відновлення,
вилучення та реалізація непридатних до використання ОВТ і матеріально-
технічних засобів;

забезпечення військ (сил) ОВТ, МтЗ, об’єктами інфраструктури, 
організація їх експлуатації, використання;

створення запасів ОВТ, МтЗ, їх накопичення, відновлення замість 
витрачених (втрачених), ешелонування, утримання у стані, який забезпечить 
своєчасне приведення сил оборони в готовність до застосування (використання 
за призначенням) та розосередження відповідно до завдань, які виконуються в 
ході оборони держави;

організація експлуатації (використання), реалізації, списання та утилізації 
надлишкових та непридатних до використання ОВТ, МтЗ, об’єктів 
інфраструктури;

планування та здійснення військових перевезень усіма видами транспорту;
розквартирування військ (сил);
організація харчування, лазне-прального та торговельно-побутового 

обслуговування особового складу.
Для максимально оперативного і належного задоволення потреб сил 

оборони як у мирний час, так і в особливий період закупівля МтЗ, робіт і послуг 
здійснюється в централізованому та децентралізованому порядку.

2.3. Функції

Основними функціями логістичного забезпечення є:
забезпечення МтЗ, роботами та послугами (матеріально-технічне 

забезпечення);
забезпечення ОВТ, технічне обслуговування та відновлення (ремонт) ОВТ

їх використання (технічне забезпечення);
переміщення та перевезення (транспортування);
інфраструктурне забезпечення.

2.3.1. Забезпечення МтЗ, роботами та послугами полягає у:
визначенні потреби сил оборони в МтЗ, роботах і послугах;
укладанні договорів (контрактів) на виконання підприємствами, 

установами і організаціями мобілізаційних завдань (замовлень) для забезпечення
потреб сил оборони в особливий період у порядку, визначеному законодавством 
України;

здійсненні закупівель МтЗ та їх розподіл між складовими сил оборони;
постачанні МтЗ від виробників (постачальників) до сил і засобів 

логістичного забезпечення складових сил оборони, з’єднань, військових частин;
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накопиченні до встановлених норм стратегічних, оперативних та 
військових запасів МтЗ, своєчасному забезпеченні ними складових сил оборони, 
збереженні та підтриманні цих засобів у стані, який забезпечує своєчасне 
приведення їх у готовність до застосування (використання за призначенням);

поповненні запасів МтЗ у військах (силах) замість витрачених і втрачених, 
виконанні робіт, наданні послуг та задоволенні побутових потреб військ (сил) 
(харчування особового складу, торгівельно-побутове та лазне-пральне 
обслуговування тощо);

отриманні, обліку, зберіганні, обслуговуванні, переміщенні та своєчасній 
підготовці МтЗ до використання за призначенням;

списанні та утилізації непридатних до використання МтЗ.

2.3.2. Забезпечення ОВТ, технічного обслуговування та відновлення 
(ремонту) їх використання полягає у:

визначенні потреби сил оборони в ОВТ;
укладанні договорів (контрактів) на виконання підприємствами, 

установами і організаціями мобілізаційних завдань (замовлень) для забезпечення 
потреб сил оборони в особливий період у порядку, визначеному законодавством 
України;

здійсненні закупівель ОВТ, послуг з їх обслуговування та їх розподіл між 
складовими сил оборони;

постачанні ОВТ від виробників (постачальників) до сил і засобів 
логістичного забезпечення складових сил оборони, з’єднань, військових частин;

накопиченні до встановлених норм запасів ОВТ, своєчасному забезпеченні
ними складових сил оборони, збереженні та підтриманні цих засобів у стані, який 
забезпечує своєчасне приведення їх у готовність до застосування (використання 
за призначенням);

поповненні запасів ОВТ у військах (силах) замість втрачених;
отриманні, обліку, зберіганні, обслуговуванні, переміщенні списанні та 

утилізації непридатних до використання ОВТ;
організації експлуатації ОВТ;
підтриманні озброєння, військової та спеціальної техніки складових сил 

оборони в готовності до бойового застосування;
відновленні несправних (пошкоджених) зразків ОВТ;
вилученні (списання, розбирання, утилізації та реалізації) непридатного до 

використання ОВТ;
підготовці ОВТ до використання в конкретних умовах бойової обстановки, 

місцевості, пори року, часу доби та погодних умов;
підготовці частин та підрозділів технічного забезпечення;
технічній та спеціальній підготовці особового складу;
організації використання та обслуговування (повірки (калібрування), 

ремонті) засобів вимірювальної техніки в сфері оборони України;
організації перевірки стану забезпечення єдності вимірювань в сфері 

оборони України.
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